

## PROTOKOL

### z XXVII. zasedání Česko-polské mezivládní komise

#### pro přeshraniční spolupráci

16. - 17. března 2023

Ve dnech 16. - 17. března 2023 se ve Varšavě konalo 27. zasedání Česko-polské mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci (dále jen „Komise“). Seznam členů obou částí komise je uveden v přílohách 1 a 2 tohoto protokolu.

Polské části komise předsedal pan Mariusz Boguszewski, ředitel Odboru mezinárodní spolupráce a migrace Ministerstva vnitra a správy Polské republiky.

České části komise předsedal pan Ivan Jestřáb, ředitel Odboru států střední Evropy Ministerstva zahraničních věcí České republiky.

Pan Mariusz Boguszewski přivítal účastníky a poděkoval jim za přijetí pozvání na zasedání komise. Zdůraznil životaschopnost polsko-českých vztahů, solidaritu v rámci NATO a EU, zejména v době ruské válečné agrese Ruska proti Ukrajině. Upozornil na úspěšné vyřešení sporu ohledně dolu Turów. Poznamenal, že činnost komise jasně ukazuje, že přeshraniční spolupráce má velmi široký a často nepolitický rozsah, probíhá nehledě na jiné faktory a že dobrá spolupráce mezi vládními orgány a orgány místní správy přináší hmatatelné a dobré výsledky. Komise vytváří prostor, kde různé subjekty mohou prezentovat svůj pohled na aktuální problémy a jejich možná řešení. Zdůraznil, že otázky, které členové komise nastolují, mají pro obyvatele regionu podstatný význam, přičemž z pohledu hlavních měst nejsou vždy viditelné.

Pan Ivan Jestřáb v úvodním vystoupení poděkoval svému protějšku Mariuszovi Boguszewskému za uspořádání letošního zasedání komise. Přitom vyzdvihl časovou shodu zasedání komise s probíhající nástupní státní návštěvou prezidenta České republiky Petra Pavla v Polské republice. Vyjádřil uspokojení, že zasedání komise se po více než třech letech opětovně uskutečnilo za osobní účasti. Dále poukázal na podpis mezivládní dohody o dolu Turów, od něhož uplynul více než rok. Podstata oboustranného porozumění mezi Čechy a Poláky v důsledku ruské agrese na Ukrajině nabývá dnem ode dne na strategickém významu. Společně s prohlubováním oboustranného partnerství na nejvyšší státní a politické úrovni jde v ruku v ruce posilování mezilidských vazeb, zejména v příhraničních krajích. A to je právě také jedním z poslání komise. Dnes jednotlivými pracovními skupinami komise prezentované výsledky společného úsilí za posledních dvanáct měsíců dobře ilustrují, že se toto poslání daří naplňovat.

Po zahájení zasedání představili vedoucí pracovních skupin hlavní výsledky spolupráce skupin v období od předchozího zasedání komise a priority spolupráce pro rok 2023.

#### **Pracovní skupina pro hospodářství, obchod a dopravní infrastrukturu**

##### ***Hospodářská a obchodní spolupráce***

Komise uvítala informaci, že česko-polská hospodářská spolupráce se v období od posledního zasedání velmi dobře rozvíjela. Předběžné údaje za rok 2022 ukazují, že obchod se meziročně zvýšil téměř o čtvrtinu. Vzestupný trend potvrzují statistické úřady obou zemí. Česká republika je i nadále druhým největším odběratelem polských výrobků. Na druhou stranu Polsko zůstává pro české firmy třetí exportní destinací. Zaznamenáváme také nárůst investiční spolupráce, přičemž Česká republika je pro polské investory druhou nejdůležitější zemí. Mezi českými subjekty roste zájem o podnikání v Polsku, zejména v oblasti komerčních nemovitostí.

K rozvoji spolupráce významně přispěly aktivity regionálních obchodních komor a institucí na podporu podnikání z příhraničních regionů. Byla realizována řada iniciativ na podporu a propagaci kontaktů mezi polskými a českými podnikateli, např. burzy firem s nabídkou volných pracovních míst, společná setkání k problematice uprchlíků a války na Ukrajině, každoroční setkání podnikatelů, vytvoření míst rychlé informace v příhraniční oblasti atd. K významnějším akcím patří XXVIII. setkání podnikatelů z Polska, České republiky a Slovenska pořádané Česko-polskou obchodní komorou v Ostravě 26. září 2022 společně s Generálním konzulátem Polské republiky v Ostravě, Polsko-německo-české podnikatelské kooperační fórum pořádané Krkonošskou agenturou pro regionální rozvoj (Karkonoska Agencja Rozwoju Regionalnego) v Karpaczi 10. listopadu 2022. Proběhla také hospodářská mise Dolnoslezské agentury pro hospodářskou spolupráci organizovaná ve spolupráci s Polskou agenturou pro investice a obchod (Polska Agencja Inwestycji i Handlu), Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR a Krajským úřadem Středočeského kraje ve dnech 29. - 31. března 2022.

Pokračovala spolupráce celních orgánů. Dobrým příkladem jsou společná pracoviště v Chotěbuzi a ve městě Kudowa Stone. Tato společná pracoviště slouží k průběžné výměně informací o pohybu zboží mezi Polskem a Českou republikou (většina předávaných informací se týká údajů ze systému SENT o obchodu pohonnými hmotami, mazivy, alkoholem, tabákem, ale také například o přepravě odpadů a systému ANPRS, který pomáhá při určování tras hledaných vozidel). Slouží také ke koordinaci společných česko-polských hlídek, které byly postupně obnoveny v roce 2022 po pauze způsobené pandemií.

Komise konstatovala, že v současné složité situaci, kdy probíhá ozbrojený konflikt na Ukrajině a kdy se Evropa i svět potýkají s výzvami spojenými s cenami komodit a vysokými náklady na energie, je důležité dále posilovat hospodářskou a obchodní spolupráci mezi oběma zeměmi.

Předpokládá se, že další jednání pracovní skupiny pro hospodářství, obchod a dopravní infrastrukturu se uskuteční v 1. pololetí roku 2023 na české straně.

### ***Dopravní infrastruktura***

Komise s uspokojením konstatuje, že se obě strany vracejí k intenzivní dvoustranné spolupráci, kterou zpomalila pandemie koronaviru.

Komise zaznamenává pokrok ve výstavbě přeshraniční silniční trasy S3-D11. Ta je v současné době v rámci vzájemných vztahů nejnaléhavějším úkolem v oblasti silniční infrastruktury.

Na polské straně vstupuje do závěrečné fáze výstavba rychlostní silnice S3. Otevření úseku Kamienna Góra – státní hranice je plánováno na první polovinu roku 2023, otevření úseku Kamienna Góra – Bolków na rok 2024. Na české straně bude stavba úseku Trutnov – státní hranice zahájena v roce 2023 s termínem dokončení v roce 2026. Česká strana usiluje o co nejrychlejší dokončení tříkilometrového hraničního úseku, nejlépe v roce 2025, a zároveň vítá rozhodnutí polské strany odklonit těžkou mezinárodní a tranzitní dopravu z dokončeného úseku rychlostní silnice S3 na hraniční přechod Szklarska Poręba/Harrachov do doby, než bude dokončen úsek dálnice D11 Trutnov – státní hranice, v souladu s výsledky vzájemných jednání na expertní úrovni. Komise vyzývá obě strany, aby zachovaly prioritu výstavby spojení S3-D11, aby se práce synchronizovaly.

Komise konstatuje, že obě strany by měly co nejdříve uzavřít „Dohodu mezi Českou republikou a Polskou republikou o výstavbě a údržbě mostů a údržbě společných silničních úseků na česko-polských státních hranicích“. V současné době se pracuje na procedurálních aspektech sjednání dohody.

V oblasti železniční dopravy zůstává hlavním dlouhodobým cílem obou stran projekt vysokorychlostní železnice ve spolupráci s ostatními zeměmi Visegrádské čtyřky. Příhraniční úsek trasy bude realizován mezi Katovicemi a Ostravou. Pracuje se také na koncepci spojení mezi Vratislaví a Prahou s možností trasy přes Hradec Králové.

Komise potvrzuje, že je nezbytná další modernizace železniční trati E65 mezi Katovicemi a Bohumínem v rámci Baltsko-jaderského dopravního koridoru.

Komise vítá skutečnost, že obě strany dosáhly dohody o zařazení nového přeshraničního úseku mezi Libercem a Zhořelcem do globální sítě TEN-T.

Komise dále vyzývá k ráznějšímu pokroku k uzavření dohody o železniční trati Hrádek nad Nisou – Žitava, která prochází polským územím. Dohoda předpokládá převzetí odpovědnosti za správu a modernizaci trati českým a německým správcem železniční infrastruktury.

Komise konstatuje, že v důsledku probíhající revize nové mapy sítě TEN-T Evropská unie stále nezohledňuje změny požadované Polskem a Českou republikou, pokud jde o začlenění Oderské vodní cesty do evropské sítě vodních cest. Úsek řeky Odry navržený polskou stranou odpovídá předloženým směrnicím pro vodní cesty TEN-T a jeho dopravní využití a environmentální charakteristiky jsou v souladu s vodními cestami zařazenými do sítě TEN-T. Oba státy budou i nadále usilovat o zajištění stabilních plavebních podmínek umožňujících efektivní nákladní dopravu na Oderské vodní cestě, včetně jejího přeshraničního úseku - okolí Ostravy – Kędzierzyn-Koźle, a o její budoucí zařazení do sítě TEN-T.

### **Pracovní skupina pro pracovní a sociální věci**

Komise vzala na vědomí informace o aktuální činnosti Pracovní skupiny pro práci a sociální věci, jejíž zasedání se konalo 14. - 15. června 2022 v Písečné v České republice. Jednání skupiny bylo věnováno diskusi o situaci na příhraničních trzích práce se zvláštním zaměřením na informace o situaci ukrajinských občanů a opatřeních na jejich podporu.

Komise uvítala, že navzdory obtížím způsobeným epidemií COVID-19 a válkou na Ukrajině je situace na příhraničních trzích práce dobrá. Míra nezaměstnanosti se nezvýšila, což bylo ovlivněno protikrizovými opatřeními zavedenými v obou zemích na podporu zaměstnavatelů a zaměstnanců.

Komise si vyslechla informace o podpoře poskytované v České republice a Polsku ukrajinským občanům prchajícím před válkou v důsledku ruské vojenské agrese.

K 31. lednu 2023 Česká republika vydala 439 590 zvláštních víz pro uprchlíky z Ukrajiny. Z tohoto počtu děti tvoří 29 % a dospělé ženy 68 %. Jsme v období, kdy občané Ukrajiny mohou žádat o prodloužení přiděleného statusu a prozatímní čísla (počet žádostí o prodloužení) ukazují, že dojde k poklesu platných víz pro uprchlíky. Od 24. února 2022 byla ukrajinským občanům udělena zvláštní dlouhodobá víza, kromě toho vstoupil v platnost balíček zákonů, který umožnil udělit ukrajinským občanům dočasnou ochranu.

Ukrajínští občané obdrželi finanční pomoc ve výši 5 000 Kč (205 EUR) na osobu. Příspěvek může být vyplacen opakovaně (maximálně pětkrát) v případě přetrvávající hmotné nouze. Byly zavedeny příspěvky pro ty, kteří poskytli bezplatné ubytování cizincům s dočasnou ochranou, a to ve výši 3 000 Kč (123 EUR) na osobu a měsíc. Děti, které přicházejí na území České republiky, jsou evidovány v registru, který vede Ministerstvo vnitra. Držitelé dočasné ochrany se mohou registrovat na Úřadu práce ČR jako uchazeči o zaměstnání a mohou také žádat o rekvalifikaci a využívat další nástroje aktivní politiky zaměstnanosti. Zaměstnavatelé jsou povinni informovat úřad práce o zaměstnání cizince.

Připravují se další projekty a opatření vedoucích k integraci ukrajinských občanů na trhu práce. Další fází je pomoc s překladem formulářů a dalších tiskopisů a také nabídek práce. Bude také potřeba řešit uznávání kvalifikací a poskytování rekvalifikací, připravují se rovněž programy výuky českého jazyka.

Od vypuknutí války do 8. března 2023 bylo směrem do Polska odbaveno 10,3 milionu osob, z Polska na Ukrajinu 8,4 milionu osob (údaje Pohraniční stráže). V Polsku požádalo o číslo PESEL [rodné číslo] 1 564 000 osob (19 % žen do 18 let, 47,2 % žen ve věku 18-65 let, 3,1 % žen starších 65 let, 19,4 % mužů do 18 let, 10,2 % mužů 18-65 let, 0,9 % mužů starších 65

let). V Polsku, podobně jako v České republice, byla zavedena zvláštní právní a finanční řešení pro legalizaci pobytu, finanční pomoc, podpora ve vzdělávání a na trhu práce. Ukrajínští občané získali plný přístup na trh práce, právo svobodně vykonávat ekonomickou činnost, právo registrovat se na úřadu práce a možnost využívat aktivačních opatření (např. školení, rekvalifikace, stáže). Uprchlíkům bylo přiznáno právo na bezplatné vzdělání na všech stupních škol a také právo na všechny rodinné dávky, na které mají nárok polští občané. Jedním z opatření na podporu cizinců je zřízení Centra pro integraci cizinců při Vojvodském úřadu práce v Opolí. Toto pracoviště provádí řadu poradenských, vzdělávacích a integračních aktivit, jako jsou: kurzy polského jazyka, právní a psychologická pomoc, soudní překlady, adaptační kurzy, animační a integrační aktivity pro děti i dospělé.

### **Pracovní skupina pro boj proti katastrofám, živelním pohromám a haváriím o odstraňování jejich následků**

V období od XXVI. zasedání Česko-polské mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci se činnost pracovní skupiny zaměřila na plnění úkolů souvisejících se vzájemnou pomocí a navázáním přímé spolupráce mezi záchrannými složkami působícími v příhraničí a přípravou na realizaci společných projektů spolufinancovaných z evropských fondů.

Komise ocenila společné dvoustranné i mnohostranné úsilí o pomoc ukrajinské straně v kontextu ruské vojenské agrese.

Komise rovněž vysoce ocenila aktivity hasičských záchranných sborů, zejména v příhraničních oblastech, zaměřené na posílení spolupráce a výměny zkušeností a na zlepšení odborných dovedností prostřednictvím účasti na společných cvičeních a školeních.

Záchranné složky obou zemí se úspěšně setkávají při zásazích na obou stranách hranice, vyměňují si informace o hrozbách a mimořádných událostech, které se týkají obou stran, a plní tak dvoustranné závazky. Na základě dosavadních zkušeností se plánuje realizace nových projektů spolufinancovaných z evropských fondů, které přispějí k posílení přeshraniční akceschopnosti při řešení mimořádných událostí, zkrátí dobu dojezdu na místo zásahu a zároveň poskytnou rychlou pomoc postiženým osobám.

Mezi všemi příhraničními kraji a vojvodstvími byly podepsány dohody a memoranda, které jsou prováděcími akty Smlouvy mezi Českou republikou a Polskou republikou o spolupráci a vzájemné pomoci při katastrofách, živelních pohromách a jiných mimořádných událostech. Dále jsou podepsány Metodické pokyny pro jednotky požární ochrany podílející se na vzájemné pomoci Polské republiky a České republiky. Komise souhlasila s tím, že strany tyto metodické pokyny přezkoumají a v blízké budoucnosti je případně aktualizují.

### **Pracovní skupina pro rozvoj regionu pohraničí a podpůrných programů**

Komise obdržela informaci, že v rámci programu Interreg V-A Česká republika-Polsko byly od začátku programového období schváleny k financování projekty v celkové výši 222 167 829 EUR z EFRR, což představuje 98 % alokace programu. Smlouvy o financování již byly podepsány pro 98 % prostředků. Výše dotací vyplacených příjemcům z alokace programu v současné době přesahuje 76 %, tj. více než 172 milionů EUR (k 23. únoru 2023).

Od posledního zasedání komise proběhly 4 monitorovací výbory: v Ostravě, Opole, Harrachově a jednou online.

V dubnu 2022 bylo v Ostravě doporučeno k financování 11 projektů prioritní osy 2 – Rozvoj udržitelného cestovního ruchu v celkové výši 1,77 milionu EUR z EFRR.



Dne 16. září 2022 bylo v Opolí doporučeno ke spolufinancování dalších pět projektů v rámci prioritní osy 4 - Spolupráce institucí a komunit v celkové výši 2,17 milionu EUR z EFRR.

Komise uvítala zahájení nového programu na období 2021-2027. Program se nazývá Interreg Česká republika-Polsko a z EFRR je na něj vyčleněno 178 870 508 EUR.

Již skončil příjem žádostí (15. února 2023) v Prioritě: Zvýšení přeshraniční mobility v česko-polském pohraničí (mosty).

V současné době probíhá příjem žádostí v následujících oblastech:

- Zvýšení přeshraniční mobility v česko-polském příhraničí (silnice) – do 24. května 2023
- Zvýšení přeshraniční mobility v česko-polském příhraničí (železnice) – do 24. května 2023
- Větší připravenost a přeshraniční akceschopnost při řešení rizik a katastrof v česko-polském pohraničí souvisejících se změnou klimatu – do 23. března 2023,
- Lepší přeshraniční využití potenciálu udržitelného cestovního ruchu pro hospodářský rozvoj česko-polského pohraničí – do 31. května 2023,
- Prohloubení přeshraničních vazeb obyvatel a institucí česko-polského pohraničí – do 3. května 2023.

Probíhá také příjem žádostí (do 31. března 2023) pro Fondy malých projektů realizované euroregiony v oblastech:

- Lepší přeshraniční využití potenciálu udržitelného cestovního ruchu pro hospodářský rozvoj česko-polského pohraničí,
- Prohloubení přeshraničních vazeb obyvatel a institucí česko-polského pohraničí.

#### **Pracovní skupina pro ochranu životního prostředí**

Komise si vyslechla zprávu skupiny o klíčových environmentálních opatřeních přijatých v příhraničních oblastech v roce 2022.

Komise potvrdila potřebu pokračovat ve spolupráci na zlepšení kvality ovzduší na česko-polské hranici. Obě země považují za nejvyšší prioritu realizaci výměny zastaralých kotlů na obou stranách hranice.

Komise dále vzala na vědomí, že dne 9. listopadu 2022 se uskutečnilo 13. zasedání česko-polské pracovní skupiny pro zlepšení kvality ovzduší v příhraničních regionech. Obě strany si vyměňují aktuální informace týkající se realizovaných nebo plánovaných opatření na ochranu ovzduší na obou stranách hranice a důsledků současné geopolitické situace v oblasti kvality ovzduší v České republice a Polsku. Česká strana prezentovala podrobněji návrh česko-polské deklarace o společném úsilí ve prospěch boje proti přeshraničnímu znečištění ovzduší, kterou polská strana obdržela ve 2. čtvrtletí 2022. Polská strana souhlasila s tím, že si probere její obsah a zašle písemné připomínky.

Komise uvítala, že dlouhodobá vynikající přeshraniční spolupráce mezi správami českého Krkonošského národního parku a polského Krkonošského národního parku pokračuje a může sloužit jako příklad pro ostatní organizace v oblasti ochrany přírody. Komise rovněž uvítala plány na další rozvoj přeshraniční spolupráce v oblasti ochrany přírody.

Komise uvítala informaci o tom, že dne 3. února 2022 byla podepsána *Dohoda mezi vládou České republiky a vládou Polské republiky o spolupráci k řešení vlivů těžební činnosti v povrchovém hnědouhelném dole Turów v Polské republice na území České republiky*. Komise konstatovala, že ustanovení dohody jsou účinně prováděna a že v rámci provádění ustanovení dohody jsou na obou stranách hranice prováděny činnosti, jako je monitorování přesunů půdy, hladiny podzemních vod, hluku a kvality ovzduší. Strany si pravidelně

vyměňují informace a v otázkách monitorování hladiny podzemních vod se rovněž pořádají studijní návštěvy za účelem sledování a ověřování podmínek v místě těžby.

Komise vzala na vědomí, že ve dnech 13. - 15. září 2022 se v Karlově pod Pradědem konalo dvoustranné zasedání česko-polské pracovní skupiny pro posuzování vlivů na životní prostředí v přeshraničním kontextu. Během jednání obě strany uznaly potenciální přínosy zahájení jednání o uzavření dvoustranné dohody o posuzování vlivů na životní prostředí a strategickém posuzování vlivů na životní prostředí. Tato dohoda by byla vyvrcholením polsko-české přeshraniční spolupráce v této oblasti. Strany se však dohodly, že prvním společným krokem bude zlepšení a posílení bilaterální spolupráce. Strany s potěšením konstatují pozitivní dopad závěrů tohoto zasedání na provádění postupů posuzování vlivů projektů a strategických dokumentů na životní prostředí, jakož i na výměnu informací mezi stranami. Komise vzala na vědomí, že příští zasedání pracovní skupiny se uskuteční v Polsku.

Komise vyjádřila potřebu další oboustranné spolupráce v oblasti lesního hospodářství. Komise konstatovala, že v souvislosti s tím, že kompetence v oblasti lesního hospodářství náleží v obou zemích různým úřadům, na další zasedání komise bude pozván zástupce Ministerstva zemědělství České republiky.

Komise konstatovala, že v souvislosti s tím, že kompetence v oblasti ochrany hraničních vod před znečištěním náleží v obou zemích různým úřadům, na další zasedání komise bude pozván zástupce Ministerstva infrastruktury Polské republiky, které je za tuto oblast věcně příslušné.

#### **Pracovní skupina pro euroregionální spolupráci**

Komise vyslechla zprávu pracovní skupiny pro euroregionální spolupráci o její činnosti. Komise uvítala informace o aktivní činnosti skupiny, včetně realizovaných úkolů, a o fondech mikroprojektů realizovaných v česko-polském příhraničí.

Komise vysoce ocenila aktivity euroregionů v česko-polském pohraničí na podporu přeshraniční spolupráce během probíhající pandemie (2020-2022), včetně úsilí o usnadnění nebo zjednodušení překračování hranic pro děti a školáky žijící v pohraničí.

Komise pozitivně hodnotí činnost Federace euroregionů Polské republiky, která byla založena v roce 2013 a sdružuje polské strany sdružení, která tvoří euroregiony na polských hranicích. Pozitivně hodnotí také Fórum polských příhraničních regionů, které pořádají euroregiony a které je platformou pro výměnu informací o přeshraniční spolupráci se sousedy Polska.

Komise vyjádřila podporu činnosti nové Asociace euroregionů České republiky, která vznikla v červenci 2021 z iniciativy česko-polských euroregionů.

Komise konstatovala, že skupina podporuje proces přípravy programů EÚS pro nové programové období 2021-2027, včetně programu INTERREG Česká republika-Polsko se zvláštním zaměřením na:

- fungování Fondu malých projektů a roli česko-polských euroregionů jako správců fondu (stejně jako v období 2014-2020),
- zapojení euroregionů do procesu tvorby nového Fondu malých projektů pro období 2021-2027,
- provádění pilotních výzev k zjednodušeným/paušálním formám vyúčtování výdajů na aktivity „people-to-people“ v rámci nástroje „Fond malých projektů“, jakož i úsilí o zjednodušení pravidel pro žadatele s cílem zvýšit zájem o přeshraniční spolupráci,

- snahu euroregionů o zachování možnosti spolufinancování činností souvisejících s administrací mikroprojektů ze státního rozpočtu České republiky/Polska, resp. spolufinancování mikroprojektů ze státního rozpočtu Polska v novém programovém období 2021-2027.

Komise vzala na vědomí projekty realizované členy pracovní skupiny:

- vyslechla si prezentaci o spolupráci "MODEL.GO", "EUREGIO-INFO" a „Přeshraniční semafor“ realizované v Euroregionu Těšínské Slezsko v rámci programu „Model“. Komise si se zájmem vyslechla informace o nápadu a probíhajících studiích ohledně statusu obyvatel pohraničí jako formy ochrany jejich zájmů v situacích omezených možností překročení státní hranice v krizových situacích,
- Komise se zájmem přijala informace o inovativních vzdělávacích projektech z Euroregionu Praděd, které realizují Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Bruntál, a také Okres Prudnik a Centrum odborného a dalšího vzdělávání v Prudniku, financované z programu INTERREG VA, Česká republika-Polsko. Komise považuje za důležité obnovit v příštím programu česko-polské příhraniční spolupráce možnost podobných projektů, které slouží ke skutečné integraci mladých lidí.
- Komise si se zájmem vyslechla prezentaci Euroregionu Silesia o projektu v oblasti propagace a vytváření přeshraniční turistické nabídky „SILESIANKA – Stezka rozhleden a vyhlídkových míst v Euroregionu Silesia“, která vzniká od roku 2016.

Komise oceňuje aktivní realizaci statutárních a projektových aktivit členů pracovní skupiny, které mají systémový charakter v oblasti správy certifikovaných turistických značek na polské straně (Euroregiony Beskydy a Těšínské Slezsko) a na české straně (Euroregion Praděd) a v oblasti propagace a tvorby nových a rozvoje stávajících přeshraničních turistických nabídek a produktů.

#### Závěrečná ustanovení

Předsedové komise rozhodli, že její XXVIII. zasedání se uskuteční v roce 2024 na území České republiky.

Tento protokol je sepsán ve Varšavě ve dvou vyhotoveních, každé v českém a polském jazyce, přičemž obě znění mají stejnou platnost.



**Mariusz Boguszewski**

předseda

polské části Česko-polské

mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci



**Ivan Jestřáb**

předseda

české části Česko-polské

mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci